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Slavnost Seslání Ducha svatého 
19. května LP 2024 

Barva červená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Sešli Ducha svého, Hospodine, a obnovíš tvář země, 
aleluja. 

 

Jsme ve večeřadle v den vzkříšení. Apoštolové poprvé vidí Zmrtvýchvstalého. 
Janovo evangelium nezmiňuje Letnice, ale Ježíš po svém vzkříšení přináší jako 
první dar pokoj a Ducha svatého. 

Náš text je počátkem tří kapitol, ve kterých svatý Pavel obhajuje a vysvětluje 
význam duchovního daru modlitby v jazycích. Každý, kdo má nějaký dar Ducha, 
slouží druhým a nemůže tento dar chápat jako výsadu, která ho povyšuje nad 
ostatní. 

Letnice jsou svátkem slaveným 50 dní po Velikonocích. Židé slavili v tento den svátek 
úrody, ale později rozšířili téma na slavení daru Tóry – Zákona. A právě v tento den 
naplnil Bůh apoštoly svatým Duchem a vybavil je duchovními dary – charizmaty – ke 
službě společenství církve. Proto lze tento den považovat za narozeniny či svátek 
církve. Zároveň jde o poslední den velikonoční doby. Dnes se před evangeliem zpívá 
nebo čte sekvence. 

Den Letnic je ve Starém zákoně oslavou daru Tóry – Zákona. Prorok Ezechiel 
předpovídal dar jiného zákona, který Bůh vloží přímo do srdce lidí. A právě to se 
nyní stalo! Všimněme si také narážky na babylonské zmatení jazyků, které je právě 
dnes překonáno. 
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Z papežovy katecheze o cnosti lásky 

Křesťané ve starověku měli několik řeckých slov, kterými definovali lásku. Nakonec se 
ustálilo slovo "agapé", které běžně překládáme jako "láska". Pravdou je, že křesťané 
jsou schopni všech lásek světa: i oni se zamilovávají, více či méně, jak se to stává 
každému. I oni prožívají dobrotu, která je spojena s přátelstvím. I oni prožívají lásku k 
vlasti a univerzální lásku k celému lidstvu. Existuje však větší láska, láska, která 
pochází od Boha a směřuje k Bohu, která nás uschopňuje milovat Boha, stát se jeho 
přáteli, a uschopňuje nás milovat bližního tak, jak ho miluje Bůh, s touhou sdílet 
přátelství s Bohem. Tato láska nás díky Kristu žene tam, kam bychom lidsky nešli: je to 
láska k chudým, k tomu, co je nemilované, k těm, kdo nás nemilují a nejsou nám 
vděční. Je to láska k tomu, co by nikdo nemiloval; dokonce i k nepříteli. I k nepříteli. Je 
to "teologální" ctnost, to znamená pochází od Boha, je to dílo Ducha svatého v nás. 

Ježíš říká v horském kázání: "Milujete-li ty, kdo milují vás, jaká vděčnost vám náleží? I 
hříšníci milují ty, kdo je milují. A jestliže prokazujete dobro těm, kdo prokazují dobro 
vám, jaká vděčnost vám náleží? I hříšníci činí totéž" (Lk 6,32-33). A uzavírá: "Ale 
milujte své nepřátele - jsme zvyklí spíše pomlouvat nepřátele - milujte své nepřátele, 
konejte dobro a půjčujte a nečekejte cokoli nazpět, štědře, a vaše odměna bude veliká 
a budete dětmi Nejvyššího, neboť on je milostivý k nevděčným a zlým" (v. 35). 
Zapamatujme si toto: "Ale milujte své nepřátele, konejte dobro a půjčujte a nečekejte 
cokoli nazpět". Nezapomínejme na toto. 

V těchto slovech se láska zjevuje jako teologální ctnost a přijímá jméno dobročinnosti. 
Láska je dobročinnost. Okamžitě si uvědomíme, že je to láska obtížná, ba nemožná k 
praktikování, pokud člověk nežije v Bohu. Naše lidská přirozenost nás nutí spontánně 
milovat to, co je dobré a krásné. Ve jménu ideálu nebo velkého citu můžeme být 
dokonce velkorysí a konat hrdinské skutky. Boží láska však tato kritéria přesahuje. 
Křesťanská láska přijímá to, co je nemilé, nabízí odpuštění. Jak těžké je odpouštět. 
Kolik lásky je třeba, aby člověk odpustil! Křesťanská láska žehná těm, kdo zlořečí, ale 
my jsme zvyklí, když čelíme urážce nebo nadávce, odpovědět další urážkou, další 
nadávkou. Je to láska tak troufalá, že se zdá téměř nemožná, a přesto je to to jediné, 
co po nás zůstane. Láska je "úzká brána", kterou musíme projít, abychom vstoupili do 
Božího království. Na sklonku života totiž nebudeme souzeni podle obecné lásky, ale 
právě podle lásky jako dobročinnosti, podle toho, jakou jsme měli lásku v praxi. A Ježíš 
nám říká toto, tak krásně: "Amen, pravím vám, cokoli jste udělali pro jednoho z těchto 
mých nejmenších bratří, pro mne jste udělali" (Mt 25,40). To je ta krásná věc, ta velká 
věc lásky. Kupředu a odvahu! 

 

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-05/katecheze-15-5-24.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-05/katecheze-15-5-24.html


  
 

 

Slavnost Seslání Ducha Svatého  - sbírka na pastorační aktivity v 

diecézi 

     19. 5. 2024 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za živé i zemřelé z rodiny Špatenkovy a 

Maťátkovy. 

v 9:30 na Rožberku – k poctě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, celou 

širokou rodinu a duše v očistci. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Památky Panny Marie, Matky církve 

středa Sv. Rity z Cascie, řeholnice 

čtvrtek Svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze 

neděle Slavnost Nejsvětější Trojice 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

20.5. 

v 7:30 - Pouchov – za + Josefa Slánského a Boží pomoc pro rodinu. 

v 17:00 - Rožberk – mše svatá nebude! 

Úterý 

21.5. 
  Mše svatá zde není. 

Středa 

22.5. 

    v 8:00 - Rožberk – za + rodiče, sourozence a za živé z rodin. 

    v 18:00 - Pouchov – za Moniku, za Boží pokoj a zdraví. 

Čtvrtek 

23.5. 

    v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé a 

+ z rodin. 

Pátek 

24.5. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova 

    v 18:00 - Pouchov – za živé a + z rodiny Čechovy a za duše v očistci. 

Sobota 

25.5. 

    v 18:00 - Pouchov – za + maminku Žofii Prokopovou. 

Neděle 

26.5. 

v 8 hod – Pouchov – za farnost. 

v 9:30 – Rožberk – za živé a + z rodiny Kozákovy, Grófovy, Houfovy 

a Konečných. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Májové pobožnosti v měsíci květnu 

jsou ve všední den na Pouchově i na Rožberku po večerní mši svaté a v neděli od 

15 hodin u malé kapličky na Rožberku. Zvu vás k účasti. 

 

Sbírka do postních pokladniček 

vynesla v pouchovské farnosti 8 182 Kč. Děkuji za vaše příspěvky, peníze pošleme 

na indické projekty Diecézní charity. 

 

Mše svatá v Azylovém domě 

bude ve středu 22. 5. v 16:00, zvu k účasti. 

 

Večer chval 

Tuto neděli 19. 5. bude od 19:30 večer chval s prosbou o dary Ducha Svatého. 

Srdečně zveme. 

 

 
 

Lektoři příští neděle 26.5. 

Pouchov Anna Brychová Rožberk Pavel Bartoš 

 Lenka Rusková  Jitka Bartošová 

 Rudolf Pastuszek  Marika Bartošová 


